

Milí Ostravané,

jsme spolek Sensor vzduchu, organizace, která se s vášní a odhodláním věnuje boji proti znečištění ovzduší. Naše zdraví, životní prostředí i ekonomika jsou touto hrozbou přímo ohroženy. Proto chceme zvýšit povědomí veřejnosti o stavu ovzduší v České republice a poskytnout nástroje, vzdělání a podporu pro řešení, která povedou k čistějšímu a zdravějšímu vzduchu pro všechny. Využíváme k tomu otevřenou síť Sensor. Community.

Jedním z našich cílů je zákaz používání zábavní pyrotechniky v Ostravě, konkrétně v městské části Hrabůvka. Pyrotechnika totiž výrazně přispívá ke znečištění ovzduší, což negativně ovlivňuje naše zdraví a kvalitu života. Kromě toho ohrožuje bezpečnost lidí a zvířat a způsobuje stres.

Ministerstvo životního prostředí (MŽP) nedávno navrhlo změny, které nám dávají nové možnosti, jak omezit negativní dopady pyrotechniky. Tyto změny zahrnují:

Omezení prodeje

- Pyrotechnika vyšších kategorií (F2-F4) nebude dostupná ve stáncích či na vánočních trzích.
- Online prodeje ohňostrojů kategorie F3 a vyšších budou možné jen s osobním vyzvednutím ve specializovaných prodejnách a s předložením průkazu.
- Kategorie F3 a F4 budou dostupné pouze odborníkům s licencií.

Omezení odpalování

- Zákaz odpalování pyrotechniky, kromě kategorie F1, v pásmu 250 metrů kolem nemocnic, domovů důchodců, ZOO a chovů zvířat.
- Ochranné zóny také kolem objektů hospodářství, například včelstev ve městské zástavbě.
- Obce mohou vydat vyhlášku zakazující pyrotechniku (mimo F1) na celém svém území.

My v Sensoru vzduchu chceme využít této příležitosti a vyzýváme Ostravu, konkrétně Hrabůvku, aby místo tradičních ohňostrojů pořádala moderní a ekologicky šetrné světelné show, například pomocí laserů nebo dronů. Zároveň usilujeme o zákaz pyrotechniky kategorie F2-F4 na celém území Hrabůvky.

Věříme, že změna k těmto moderním alternativám povede k čistšímu ovzduší a klidnějšímu prostředí pro všechny obyvatele Ostravy. Společně můžeme zajistit klidné svátky bez nebezpečí spojeného s neobornou manipulací s ohňostrojí a snížit množství škodlivých látek v ovzduší. Navíc tím ochráníme domácí mazlíčky, zejména psy, kteří pyrotechniku často snášejí velmi špatně, a volně žijící zvířata, která jsou stresována hlasitými výbuchy a světelnými efekty.

Spojme síly a ukažme, že nám záleží na klidu a bezpečnosti naší Ostravy. Vaše podpora je klíčová – společně můžeme dosáhnout změny, která bude mít pozitivní dopad na všechny obyvatele našeho města.

Děkujeme za vaši podporu a těšíme se na spolupráci.

S pozdravem,

Nikola Carić